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MONTΡΕΑΛ.-Αυστηρό μήνυμα προς την πολιτική ηγεσία της Ελλάδας έστειλε το 
Ελληνοκαναδικό Κογρκέσο με ένα ψήφισμα για το Μακεδονικό, το οποίο εκφράζει την 
ελληνική ομογένεια του Καναδά και τις μακεδονικές οργανώσεις ανά τον κόσμο, όπως 
αναφέρει.  
 
Στο ψήφισμα, που υπογράφεται από τον πρόεδρο Δημήτρη Μανωλάκο και τον αντιπρόεδρο 
Αντώνη Αντωνιάδη, ο Ελληνισμός του Καναδά δηλώνει: 

Επιθυμούμε την ευημερία, πρόοδο και ανάπτυξη, και προωθούμε τη φιλία και συνεργασία όλων 
των λαών της Βαλκανικής εφόσον υπάρχει πνεύμα αληθινής συνεργασίας και γειτονίας και με 
θετικές προοπτικές για την Ελλάδα. 

Επιθυμούμε την συμμετοχή στους διεθνείς οργανισμούς και οικογένειες όλων των 
ενδιαφερομένων χωρών εφόσον αυτές πληρούν τις ανάλογες προϋποθέσεις και σύμφωνα με την 
νομοθεσία ένταξης των οργανισμών αυτών. 

Δηλώνουμε ότι δεν πρόκειται ΠΟΤΕ να αναγνωρίσουμε τις ανιστόρητες διεκδικήσεις και τον 
παράλογο σφετερισμό της Ελληνικής και Μακεδονικής ταυτότητάς μας από τους Σλάβους των 
Σκοπίων, ή από οποιουσδήποτε. 

Ζητούμε να σταματήσει η εθνικιστική προπαγάνδα από τους Σλάβους των Σκοπίων στα 
εκπαιδευτικά τους ιδρύματα τα οποία γαλουχούν τις νεώτερες γενεές με μεγαλοϊδεατισμούς, 
αλλοτριωτικές τάσεις και διαθέσεις. 

Ζητούμε πλήρη αναθεώρηση των ψευδών ισχυρισμών και αποκατάσταση της ιστορικής 
αλήθειας στα σχολικά τους εγχειρίδια. 

Ζητούμε να σταματήσει κάθε αβάσιμη δημαγωγία, αλλοτριωτική διεκδίκηση και προπαγάνδα, 
στο δημόσιο τομέα και τις ένοπλες δυνάμεις τους. 

Απαιτούμε οι επόμενες γενιές των Ελλήνων να μην πληρώσουν τα λάθη σημερινών χειρισμών 
και αποφάσεων των ελληνικών κυβερνήσεων. Το θέμα με τα Σκόπια πρέπει να κλείσει εδώ, και 
αν χρειαστεί, με τελεία διακοπή επαφών. 

Δηλώνουμε ότι η Ελληνική ιστορία και το όνομα «Μακεδονία» θα πρέπει να παύσουν να είναι 
αντικείμενο διαπραγματεύσεων. 

Ζητούμε να μην υπογραφεί από την Ελλάδα καμία συμφωνία περί ονομασίας που περιέχει το 
ελληνικό όνομα Μακεδονία. 



Ζητούμε από την Ελληνική Πολιτεία να ασκήσει το δικαίωμα της αρνησικυρίας (Veto) σε κάθε 
ενταξιακή διαδικασία της γειτονικής χώρας στην Ευρωπαϊκή Ένωση και στην Ατλαντική 
Συμμαχία μέχρις ότου αποφασίσει σε ένα όνομα και μία λύση που δεν θα προσβάλει άλλο τον 
ελληνικό λαό, την ιστορία του, την παράδοση και πολιτιστική του κληρονομιά, και ούτε θα 
υπονοεί απειλή κατά της εδαφικής ακεραιότητας της Ελλάδας. 

 
Ζητούμε από την Ελληνική Πολιτεία να αντιδράσει δυναμικά και αποφασιστικά ενάντια στον 
όποιο διασυρμό υφίσταται από την αλλοτριωτική προπαγάνδα των Σλάβων των Σκοπίων. 
 
Ζητούμε από την Ελληνική Εκκλησία να σταθεί πρωτοπόρα στο πλευρό των Ελλήνων όπως 
έκανε σε όλους τους αγώνες του Έθνους και να ηχήσει το σάλπισμα της αφύπνισης για τον 
εθνικό κίνδυνο. 

Ζητούμε από τον επιχειρηματικό κόσμο, και τις Ελληνικές Επιχειρήσεις που έχουν επενδύσει 
στα Σκόπια να αναλάβουν τις ευθύνες τους και να ασκήσουν αμέσως οικονομικές πιέσεις στην 
κυβέρνηση των Σκοπίων για να εξαντλήσουν τα αποθέματα επιδότησης των αλλοτριωτικών 
διαθέσεων ενάντια στην Ελλάδα. 

Ζητούμε από την Διεθνή Κοινότητα να αναθεωρήσει την πολιτική της στα Βαλκάνια που οδηγεί 
την ευρύτερη περιοχή σε αποσταθεροποίηση και την καθιστά συνεργό σε αλλοτριωτικές 
ενέργειες και στην απειλή κατά της εδαφικής ακεραιότητας της Ελλάδας. 

 
Ζητούμε από την Ελληνική Πολιτεία να διερευνήσει το θέμα των Ελλήνων της Βαρντάρσκα και 
του Τίτο, με προσφυγή στην Επιτροπή των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων σε περίπτωση που 
αποκαλυφθεί ότι υπάρχει εκεί Ελληνισμός σήμερα πού αποσιωπείται. 

Ζητούμε από την Ελληνική Κυβέρνηση να εξετάσει πιθανή προσφυγή των Σλάβων των Σκοπίων 
στο Δικαστήριο της Χάγης για κλοπή της Ελληνικής πολιτιστικής κληρονομιάς και ταυτότητας. 
 
Κλείνοντας, το ψήφισμα του το Ελληνοκαναδικό Κογκρέσο ζητάει από την ελληνική κυβέρνηση 
να μείνει ανυποχώρητη στο θέμα της ονομασίας των Σκοπίων, μη αποδεχόμενη ούτε κάν 
σύνθετη εκδοχή. 

Στο μεταξύ, αναλόγου περιεχομένου ανοιχτή επιστολή στάλθηκε από το Ελληνοκαναδικό 
Κογκρέσο και στον πρόεδρο της Δημοκρατίας Κάρολο Παπούλια με έμφαση στο σημείο της 
απόλυτης αντίθεσης για οποιαδήποτε διαπραγμάτευση σχετικά με μια σύνθετη ονομασία. 


